
V záujme zvýšenia atraktívnosti Tokaj-
skej vinohradníckej oblasti, zlepšenia 
imidžu, marketingu, poskytovaných 
služieb a tým zvýšenia konkurenčnej 
výhodnosti tokajského mikroregiónu 
sa vinári, starostovia tokajských obcí, 
cestovné kancelárie, organizácie v pô-
sobnosti Košického samosprávneho 
kraja v oblasti kultúry a ďalší aktéri 
rozhodli vytvoriť verejno-súkromné 
partnerstvo Tokajskú vínnu cestu. 
Tokajská vínna cesta vznikla na pod-
poru rozvoja turizmu, kultúry, ale i kul-
túrno-spoločenského života v Tokajskej 
vinohradníckej oblasti. Podnetom pre jej 
vznik bola potreba poznávania histórie i sú-
časnosti tejto oblasti, jej zákutí, zaujímavostí, 
tradícií a zvykov, ale aj pestovania viniča, tech-
nológie jeho spracovania, či výroby tokajských vín. 
Tokajská vínna cesta zahŕňa tokajské obce, pestovateľov 
a výrobcov vín z tejto oblasti, kultúrne i historické pamiatky, 
vinotéky, vinárne, poskytovateľov stravovacích a ubytovacích slu-
žieb, cestovné kancelárie, remeselníkov, združenia podieľajúce sa na 
rozvoji Tokajskej vinohradníckej oblasti.
Tokajská vínna cesta predstavuje kultúrnu a poznávaciu trasu, vedúcej 
z mesta Trebišov do tokajského mikroregiónu, ktorá okrem tokajských 
obcí – Čerhov, Veľká Tŕňa, Malá Tŕňa, Černochov, Slovenské Nové 
Mesto, Černochov, Bara a Viničky prechádza aj obcami bez tokaj-
ských vinohradov – Borša, Ladmovce a Zemplín, ktoré sú však histo-
ricky späté s tokajským mikroregiónom.
Tokajská vínna cesta v súčasnej dobe ponúka možnosť návštevy vino-
hradov, pivníc, ochutnávky vín a miestnych špecialít, obohatené o po-
nuku miestneho folklóru, ponúka možnosť zúčastňovať sa pravidelne 
opakujúcich sa kultúrnych podujatí a návštevy historických pamiatok.
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Vinohradnícka oblasť Tokaj leží na Dolnom Zemplí-
ne v juhovýchodnom cípe Slovenska. Je pokračovaním 

vinohradníckej oblasti, ktorej väčšia časť sa nachádza 
v Maďarsku. Táto oblasť je najmenšou a zároveň naja-
traktívnejšou vinohradníckou oblasťou Slovenska. Tvoria 

ju južné svahy Zemplínskych vrchov osadené vínnou révou 
už po dve tisícročia. Patria do nej obce Bara, Čerhov, Černo-
chov, Malá Tŕňa, Slovenské Nové Mesto, Veľká Tŕňa a Viničky. 
Tokajská oblasť je jednou z mála oblastí na svete, kde možno 
dopestovať hrozno na výrobu prírodne sladkých vín. O tokajs-
kom víne sa hovorí ako o elixíre večnej mladosti. Všeobecne sa 
o tokajských vínach tvrdí, že majú liečivé účinky. Počiatky pesto-
vania viniča v oblasti sú z mladšej doby rímskej. Po páde rím-
skeho impéria pokračovali v pestovaní hrozna Slovania. Veľké 
zásluhy v rozvoji vinohradníctva v tejto oblasti sa pripisujú 
talianskym osadníkom v 13. storočí, ktorí sem priniesli 

nové pestovateľské skúsenosti, ale aj základnú odrodu 
tokajského vína Furmint. Z čias tureckých vojen 

v 16. – 17. storočí pochádza väčšina tokaj-
ských pivníc, ktoré boli dobudované 

ako úkryty ľudí a majetku 
pred lúpežnými 



vojskami. Prvý zákon, ktorý sa týkal tokajskej oblasti, bol vyda-
ný v roku 1655. Pamätihodná kapitola dejín Tokajského vína 
je spojená s menami slávnych ľudí, ktorí konzumovali toto víno. 
Tokajské víno nesmelo chýbať na tabuli žiadneho monarchu, 
kráľa, cisára či kniežaťa. Najvychýrenejšími v tomto smere boli 
ruskí cári, ktorí mali v cárskych pivniciach v Sankt Peterburgu 
vzácne staré ročníky tokajského. Medzi obdivovateľov tokajského 
vína patrili aj Anatol France, Voltaire, Cromwell, ba i Napoleon 
a Ľudovít XIV. V tomto období tokajské víno dostalo prívlastok 
– Vinum regum – rex vinorum, čo v slovenskom preklade zname-
ná víno kráľov – kráľ vín.

 Na špecifi ckej a jedinečnej chuti tokajského vína má svoj podiel 
nielen výdatné slnečné žiarenie, ale aj pôda, na ktorej sa vínna 
réva pestuje. Pôdu tvoria horniny sopečného pôvodu, ktoré dokážu 
veľmi dobre akumulovať teplo. Veľmi dôležitú úlohu hrá počasie, 
dlhá slnečná jeseň, ktorá umožní, aby vyzrievajúce bobule napadla 
ušľachtilá pleseň Botrytis cinerea, ktorá bobule vysuší a zostanú 
cibéby – hrozienka, bez ktorých kvalitné tokajské víno nemožno 
vyrobiť. Základom výroby tokajských vín sú stáročiami vyskúšané 
odrody viniča – Furmint, Lipovina a Muškát žltý, ktoré musia 
byť použité v stanovenom pomere. Medzi ďalšie osobitosti patrí aj 
originálny technologický postup výroby a vyzrievania týchto vín.

 Dnešná výroba svetoznámych tokajských vín nadväzuje na bohatú 
tradíciu vinárstva a vinohradníctva v slovenskej časti tokajskej 
oblasti. Výbornú povesť slovenských tokajských vín dokazuje veľké 
množstvo zlatých a strieborných medailí z dôležitých medzinárod-
ných súťaží. Návšteva tokajskej vinohradníckej oblasti so starý-
mi vinnými pivnicami, kde možno ochutnať pravé tokajské vína 
dozrievajúce v drevených sudoch niekoľko rokov je zážitkom, na 
ktorý sa nezabúda.



Vážení návštevníci 
Vinohradníckej oblasti

Tokaj

Predstavujeme Vám Tokajskú vínnu cestu 
ako produkt domáceho cestovného ruchu 
v prepojení na kultúrne tradície regiónu. 

Nástupným miestom je okresné sídlo Trebišov, 
z ktorého trasa smeruje do tokajských obcí 

Čerhov, Veľká Tŕňa, Malá Tŕňa, Černochov, Bara, 
Slovenské Nové Mesto, Viničky 

a do obcí, ktoré sú prirodzenou súčasťou tokajského 
mikroregiónu Borša, Ladmovce, Zemplín. 
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TREBIŠOV
 
Mesto s počtom 23 tisíc obyvateľov je administratívnym centrom okresu 
Trebišov. Najstaršia písomná zmienka o meste je z roku 1254.  Medzi 
najcennejšie chránené kultúrne pamiatky patria neogotické Mauzóle-
um Júliusa Andrássyho z roku 1893, pôvodne neskorobarokový kaš-
tieľ Imricha Csákyho z roku 1786, prestavaný rodinou Andrássyovcov 
v klasicistickom slohu s priľahlým historickým parkom, ktorý vznikol 
ako anglický prírodnokrajinársky park s platanmi a inými cudzokraj-
nými drevinami a zrúcaniny hradu Parič. Mesto má veľmi dobrú špor-
tovo-rekreačnú základňu. Medzi najvýznamnejšie športové zariadenia 
patria Areál vodných športov s krytým bazénom a letným kúpaliskom, 
Zimný štadión, Športová hala.

Adresa: 
Mestský úrad, M. R. Štefánika 862, 075 25 Trebišov

Tel.: +421 56 672 2665 
Fax:+421 56 672 6668

E-mail: trebisov@trebisov.sk 
www.trebisov.sk
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ČERHOV
Obec Čerhov je historickou poľnohospodársko-vinohradníckou ob-
cou. Prvý raz sa písomne spomínala v 11. storočí. V súčasnosti má obec 
830 obyvateľov. Rozvojovými prioritami obce sú rozvoj vinohradníctva 
a vinárstva, ovocinárstvo, agroturistika, chalupárstvo a rozvoj cestovné-
ho ruchu v spojení s kultúrou so zameraním na vinohradníctvo a tra-
dície. Čerhov je vstupnou bránou do slovenskej časti vinohradníckej 
oblasti Tokaj. V časti chotára Čierna Hora a Hrachovisko sa nachádza 
43 ha viníc, ktoré patria do tokajskej vinohradníckej oblasti. Identitu 
a jedinečnosť vidieckeho prostredia obce charakterizujú: Vinohrady 
patriace do vinohradníckej oblasti Tokaj, Oddychové centrum tvore-
né parkom, vodnou plochou, besiedkou, odpočívadlami a tokajskou 
vínnou pivnicou, Dom tradícií prezentujúci históriu a tradície obce, 
dve historické obecné studne, lipovogaštanová alej, rímskokatolícky 
kostol, gréckokatolícky kostol, historická zvonica, pozostatky historic-
kého parku bývalého kaštieľa.

Adresa OcÚ: 
Dlhá 100, 076 81 Čerhov

Tel.: +421 56 6793222, Mobil: +421 905 836027
E-mail: obeccerhov@zoznam.sk, starosta@cerhov.sk

www.cerhov.sk
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VEĽKÁ TŔŇA
Obec leží v južnej časti Vý cho do slo ven skej nížiny, na úpätí Zem-
plínskych vrchov. Spolu s Malou Tŕňou je centrom tokajskej vinoh-
radníckej oblasti na Slovensku. Najpútavejšou pozoruhodnosťou sú 
historicky cenné tufové pivnice pochádzajúce až z 15. storočia. V ka-
tastrálnom území obce sa nachádza 114 ha tokajských vinohradov.
Najstaršia písomná zmienka o obci je z roku 1220. Architektonickými 
dominantami obce sú tokajské tufové pivnice a kostoly. Kostol refor-
movanej kresťanskej cirkvi je pôvodne románska stavba z polovice 13. 
stor. V kostole sa zachovali nástenné maľby z roku 1254 (Madona 
s anjelmi). Klasicistický gréckokatolícky kostol Najsvätejšej trojice po-
chádza zo začiatku 19. storočia. 

Adresa OcÚ:
Hlavná 122, 076 82 Veľká Tŕňa

Tel.fax: +421 56 679 3312
E-mail: obecvelkatrna@post.sk
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MAL Á TŔŇA
Na juhozápadnom úpätí Zemplínskych vrchov sa nachádza srdce 
slovenskej časti Tokajskej vinohradníckej oblasti Malá Tŕňa, ktorá 
patrí medzi obce s dávnou tradíciou výroby znamenitého tokajské-
ho vína. V katastri obce je 306,7 ha tokajských viníc. Prvá písomná 
zmienka o obci pochádza zo zápisu vo Varadínskom registri z roku 
1220. V roku 1390 sa objavujú správy o vinohradoch v Malej Tŕni. 
Z pohľadu histórie si hlavnú pozornosť zasluhujú tufové pivnice po-
chádzajúce už z 15. storočia, dnes využívané výrobcami tokajských 
vín na spracovanie, uskladňovanie a degustáciu vynikajúcich vín.
V roku 1656 na základoch gotického kostola bol postavený kostol re-
formovanej kresťanskej cirkvi. Z tohto obdobia sa v kostole zachovali 
maľby, rytiny a nápisy. 

Adresa OcÚ:
Malá Tŕňa,Tokajská č.25, PSČ: 076 82

Tel.: +421 56 679 3351
E-mail: obecmalatrna@mail.t-com.sk 

www.malatrna.eu 
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SLOVENSKÉ 
NOVÉ MESTO

Samostatná história obce Slovenské Nové Mesto sa datuje od 28. 
októbra 1918, teda od dátumu vzniku samostatnej Československej 
republiky. Vtedy obec vznikla odčlenením miestnej časti od mesta Sá-
toraljaújhely. Obec hraničiaca s Maďarskom má tri hraničné priecho-
dy - peší hraničný priechod, železničný hraničný priechod a hraničný 
priechod pre motorové vozidlá, ktorý je dostatočným a plynulým pre-
pojením na Tokajskú oblasť na maďarskej strane. Do vinohradníckej 
oblasti Tokaj patrí časť chotára obce nazvanej Káte s plochou 131,3 
ha tokajských viníc. V tejto časti sa nachádzajú vínne pivnice výrobcov 
tokajských vín. Centrom kultúrno-spoločenských podujatí je priestor 
prírodného amfi teátra a kultúrneho domu v Parku M. R. Štefánika. 
Historickou dominantou obce je Rímskokatolícky kostol sv. Cyrila 
a Metoda, ktorý vznikol prestavbou zo synagógy.

Adresa OcÚ:
Hlavná č. 79/128, 076 33 Slovenské Nové Mesto

Tel.: +421 56 6683580
E-mail: obecslov.n.m@stonline.sk

www.slovnovemesto.szm.sk
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ČERNOCHOV
Na juhozápadnom úpätí Zemplínskych vrchov s podhorím, popre-
tkávaným tokajskými vinicami, prekrásnou chránenou Černochov-
skou lúčkou s náleziskom ponikleca, sa rozprestiera obec Černochov. 
Prvý známy listinný doklad o obci je z roku 1298 a prvá správa o vi-
nohradníctve z roku 1715. Obec po stáročia bola známa výrobou 
znamenitých vín. Patrila viacerým zemepánom. V 15. storočí to boli 
Rozgonyiovci, v 16. storočí Pálocziovci, rád sv. Kláry zo Šárošpotoku 
a Perényiovci, v 19. storočí grófska rodina Walisovcov. Na území obce 
je 102 ha tokajských vinohradníckych honov. Architektonickou do-
minantou v obci je klasicistický kostol reformovanej kresťanskej cirkvi 
z roku 1793 s vežou z 19. storočia. Symboly obce (erb a vlajka) boli 
vysvätené v auguste 1998, kedy obec oslávila 700. výročie prvej pí-
somnej zmienky.

Adresa OcÚ:
Černochov, Lesná 40/12, PSČ 076 32

Tel.: +421 056 / 6792 217
E-mail: obec.cernochov@post.sk 
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BAR A
Obec leží na juhozápadnom úpätí Zemplínskych vrchov. Obec vznik-
la zlúčením dvoch samostatných obcí Veľká Bara a Malá Bara v roku 
1960. V katastrálnom území obce sa nachádzajú stopy starodávnych 
sídlisk z 9. až 10. storočia. Prvé dôkazy o činnosti ľudí na tomto území 
pochádzajú z mladšieho úseku staršej doby kamennej. Malá Bara je pí-
somne doložená v roku 1296. Veľká Bara bola založená v katastri Malej 
Bary v roku 1416. Doklady o existencii vinohradov pochádzajú z roku 
1410. Vo Veľkej Bare sa nachádza kultúrna pamiatka románsky kostol 
cirkvi evanjelickej reformovanej pochádzajúci z polovice 13. storočia 
s neskoršími stavebnými úpravami v rokoch 1801 a 1810. V Malej Bare 
sa nachádza historická kúria zo 17. storočia, neskôr stavebne upravená. 
V obci sa nachádza 79 ha tokajských vinohradníckych honov.

Adresa OcÚ:
Veľká Bara č.7, 076 32
Tel.: +421 56 6792243

E-mail: obecbara@kid.sk
www.bara.ocu.sk
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BORŠA
Obec sa nachádza v južnej časti okresu Trebišov na pravom brehu 
súčasného koryta rieky Bodrog. Obec je súčasťou mikroregiónu to-
kajských obcí a je súčasťou regiónu zvaného Medzibodrožie. Osíd-
lenie územia sa podľa archeologických nálezov viaže k mladšej dobe 
kamennej. Prvá hodnoverná správa potvrdzujúca obec je z r. 1267 
v listine kráľa Bela IV. Najzaujímavejšou kultúrnou pamiatkou v Borši 
je renesančný hradný kaštieľ, ktorý bol postavený na základoch pô-
vodného vodného hradu. Kaštieľ bol v roku 1676 rodiskom Františka 
Rákócziho II., významného sedmohradského kniežaťa. Zaujímavou 
historickou pamiatkou je aj pôvodný románsky kostol z 13. storočia 
patriaci reformovanej cirkvi. Podľa posledného sčítania obyvateľov, 
bytov a domov má obec 1230 obyvateľov.

Adresa OcÚ:
Ružová 188, 076 32 Borša
Tel.: +421 56 679 2213

E-mail: obecborsa@dornet.sk 
www.obce.sk 
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VINIČKY 
Pod južnými svahmi Zemplínskych vrchov sa na Východoslovenskej 
nížine nachádza poľnohospodársko – vinohradnícka obec Viničky. 
Jej chotár charakterizuje úrodná pôda popretkávaná mŕtvymi rame-
nami Bodrogu a tokajské vinohrady, ktoré sa rozprestierajú na tufo-
vých pôdach južných svahov Zemplínskych vrchov. Celková výmera 
tokajských vinohradníckych honov predstavuje 133 ha. Prvá písomná 
zmienka o obci pochádza z roku 1029. Medzi kultúrno-historické za-
ujímavosti obce patria reformovaný klasicistický kostol z roku 1839, 
Csákyovská kúria, Kaplnka sv. Jozefa z 18. storočia, Tokajská pivnica 
zo 17. storočia. Zaujímavosťou je železničný priehradový most cez 
rieku Bodrog, registrovaný ako technická pamiatka. Medzi prírodné 
zaujímavosti patrí chránené nálezisko teplomilnej vegetácie na vrchu 
Borsuk.

Adresa OcÚ:
Tokajská 191/5, 076 31 Viničky 

Tel.: +421 56 63 73 281 Mobil: +421 918 372 965 
E-mail: obecvinicky@kid.sk; obec.vinicky@mail.t-com.sk 
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L ADMOVCE
Obec leží na juhovýchodnom úpätí Zemplínskych vrchov v južnej 
časti Východoslovenskej nížiny pri pravom brehu rieky Bodrog v nad-
morskej výške 117 m. Najstaršia písomná správa o obci pochádza z ro-
ku 1298. Kostol reformovanej kresťanskej cirkvi pochádza z rok 1836. 
Obec má vinohradnícku tradíciu. V katastrálnom území obce sa na-
chádza Národná prírodná rezervácia KAŠVÁR známa ako izolovaný 
vápencový ostrov so vzácnym trávnym spoločenstvom stepného rázu 
a chránená prírodná lokalita Ladmovský močiar, ktorý je hniezdiskom 
volaviek purpurových.

Adresa OcÚ:
Hlavná č.46/59, 076 34 Ladmovce 

Tel.: +421 56 637 6124
E-mail: obecladmovce@zoznam.sk
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ZEMPLÍN
Obec ZEMPLIN, bývalé župné sídlo Zemplínskej župy, dala pome-
novanie celému Zemplínskemu regiónu. V stredoveku bola mocným 
župným sídlom. Leží v strategicky významnej polohe, na brehu rieky 
Bodrog, ktorá je svetovou kuriozitou - nemá prameň. Bodrog vzniká 
totiž v katastri obce sútokom riek Latorice a Ondavy. Dominantou 
obce je keltsko-dácky val, kde sa počas stáročí menil celý rad budo-
vateľov a majiteľov. K poslednej úprave valu došlo pravdepodobne na 
prelome 11. a 12. storočia, kedy sa hradisko začalo prestavovať na 
hrad. O existencii murovaného hradu sa zachovala najstaršia písomná 
zmienka z r. 1214, kedy tu sídlil zástupca župana. Na mieste hra-
du teraz stoja 2 kostoly: reformovaný, ktorý má gotické základy a bol 
prestavaný v r. 1628 za fi nančnej pomoci Gabriela Bethlena, druhý 
kostol, grécko-katolícky, začali budovať v r. 1804. 

Adresa OcÚ:
Zemplín č. 49, PSČ076 34

Č.tel.: +421 56 628 6115 Mobil: +421 915 960 383
e-mail: obeczemplin@kid.sk 

www.obeczemplin.sk



vinári
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TOKAJ MACIK 
WINERY  S.R.O.

Rodinné vinárstvo MACIK je mladé progresívne vinárstvo, ktoré pô-
sobí v slovenskej časti Tokaja. Už štvrtá generácia vinárov pokračuje 
v tradícii pestovania viniča a výroby vína. V Malej Tŕni spracúvajú 
tokajské odrody vo svojej novopostavenej výrobnej hale, kde vyrábajú 
„moderný Tokaj“. Vína „Novej generácie“ sa vyrábajú zo základných 
odrôd Furmintu, Lipoviny a Muškátu žltého v rôznych prívlastkoch od 
neskorého zberu až po cibébový výber. Tieto moderné vína vyrobené 
reduktívnou technológoiu, sú určené nielen pre gastronómiu ale aj 
pre nový ľahší životný štýl. Rodina Macikových udržuje aj výrobu kla-
sického tokajského vína. Víno vyrábané starou oxidatívnou metódou, 
vyzrieva v ich stredovekej tufovej pivnici. Vzácna mikroklíma napomá-
ha vytvárať jedinečné klenoty medzi tokajskými vínami. Vína vyzrieva-
jú v drevených sudoch niekoľko rokov, ale aj vo fľašiach v „Archívnej 
vínnej banke“. Túto možnosť vyzrievania vín v ideálnych podmienkach 
využívajú aj ich klienti. Ako prví v Malej Tŕni vybudovali Macikovci aj 
penzión priamo vo vinárstve. Penzión u MACIKA je štýlové zariadenie 
pre 23 hostí, ktorí navštívia ich vinárstvo za poznávaním Tokaja.

Adresa:
Medzipivničná 174 , 076 82 Malá Tŕňa

tel.: +421 56 679 34 66
 +421 905 31 33 52

e-mail: info@tokajmacik.sk
www.tokajmacik.sk
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J  & J  OSTROŽOVIČ, 
ING. JAROSL AV 
OSTROŽOVIČ

Firma J&J Ostrožovič vznikla v roku 1990 ako rodinná fi rma. Vyrába 
klasické tokajské vína, ako aj odrodové vína z tokajských a netokajských 
odrôd z východoslovenskej vinohradníckej oblasti. V súčasnosti fi rma 
obhospodaruje cca 45 ha vlastných viníc v tokajskej oblasti. Z ďalších 
cca 30 ha fi rma hrozno nakupuje. Pri výrobe vína sa používajú najmo-
dernejšie technológie a postupy, o čom svedčí rad ocenení z národných 
aj medzinárodných výstav. V areáli fi rmy sa nachádza Tokajský dom 
s vínnou sálou pre 45 osôb, ktorý ponúka teplé špeciality zemplínskej 
kuchyne a priestory vybavené audiovizuálnou technikou pre rôzne dru-
hy školení. Pod Tokajským domom v hĺbke 13 metrov sa nachádza 300 
metrová klasická tokajská pivnica s degustačnou miestnosťou pre 40, 15 
a 12 osôb. V podkroví je možnosť ubytovania s kapacitou 10 osôb. 

Adresa:
Nižná 233, 076 82 Veľká Tŕňa

tel.: +421 056/ 67 933 22
+421 0908/996 042

e-mail: marketing@ostrozovic.sk
www.ostrozovic.sk
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TOKAJ & CO , S.R .O.

Začiatky siahajú až do prvej štvrtiny 20. storočia, kedy bola zriadená 
Výskumná stanica v Malej Tŕni (1924). Postupne cez Vinárske závody 
Bratislava, štátny podnik Tokaj v Košiciach a Galafruit&Co, nastú-
pila v roku 2007 fi rma TOKAJ & CO, s.r.o. Obhospodaruje takmer 
300 ha tokajských vinohradov, kde pestuje odrody Furmint, Lipovina 
a Muškát žltý. Spracováva iba vlastnú úrodu a v dobrých ročníkoch 
vyrába až 300 tisíc litrov tokajského vína. Medzi pýchy fi rmy patrí 
historická pivnica zo 14. storočia s doteraz nevylúšteným nápisom vy-
tesaným do stien chodieb. Táto pivnica patrí medzi národné kultúrne 
pamiatky. Uskutočňujú sa v nej exkurzie s výkladom sprievodcu a ria-
dené degustácie. Celková dĺžka chodieb je 2500 m a je tam umiest-
nených 1000 sudov s objemom 150 – 300 litrov. Ako jediný výrobca 
na Slovensku vám vieme ponúknuť Tokajskú výberovú esenciu, ktorá 
získala niekoľko zlatých medailí a titulov šampióna. V širokom sorti-
mente nájdete aj Tokajský forditáš či Omšové víno s osvedčením od 
Arcibiskupského úradu v Košiciach. Od mája 2008 je Tokaj & Co dr-
žiteľom certifi kátu pre riadenie kvality ISO 9001. O kvalite výrobkov 
svedčí množstvo ocenení z domácich i medzinárodných vinárskych 
súťaží. V Národnom salóne vín SR má Tokaj & Co v stovke najlepších 
vín Slovenska umiestnených až 5 výrobkov.

Adresa:
076 82 Malá Tŕňa 202

Tel./fax: +421 56 679 26 88 
Mobil: +421 918 86 83 81

e-mail: odbyt@tokaj.sk
www.tokaj.sk
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TOKAJSKÁ 
SPOLOČNOSŤ 
VINIČKY  S.R.O.

Príroda vo svojej nekonečnej veľkorysosti obdarila kúsok zeme vý-
nimočnou silou. V tej zemi sa zrodil vinič, plodiaci bohaté strapce 
zlatožltých bobúľ hrozna. Pod ochranným krídlom žiarivého slnka, 
života potrebnej vody a zodpovednej, láskyplnej práce ľudí dáva už 
po stáročia táto oblasť svetu lahodný mok – „Vinum regum, rex vi-
norum – Víno kráľov, kráľ vín“. Moderná technológia a bohatá tra-
dícia Tokaja sa spojili do celku, ktorého výsledkom je ambiciózny 
projekt dvoch spoločností, ktorý v roku 2008 vyrástol do podoby 
moderného vinohradníckeho a vinárskeho komplexu . Vinohradníc-
ka spoločnosť s.r.o. sa pýši cca. 37 hektármi novovysadených vino-
hradov. Tokajské odrody hrozna Furmint, Lipovina a Muškát žltý sú 
vysadené v lokalite s vysokým obsahom obsidiánu – prírodného so-
pečného skla, ktoré obohacuje a ochraňuje vinohrady najmä v čase 
dozrievania hrozna. Tokajská spoločnosť Viničky vybudovala v are-
áli vinohradov moderné pivničné hospodárstvo so 4 degustačnými 
miestnosťami a Vínnym archívom, ktorého súčasťou bude agrotu-
ristické oddychové centrum s prírodným amfi teátrom a besiedka-
mi vo vinohradoch s možnosťou posedenia pri ohni. Náš komplex, 
umiestnený uprostred nekončiacich sa zelených vinohradov, vám 
svojou podobou ponúka celoslovenský unikát. Súčasťou komplexu 
sú stravovacie možnosti s ponukou tradičných zemplínskych špecia-
lít vrátane ubytovacích kapacít.

Adresa: Hlavná 399/71, 076 31 Viničky
Č.tel.: +421 56 6871401 
Mobil: +421 918 684116

e-mail: tokajvinicky@centrum.sk; info@tokajvinicky.sk
www.tokajvinicky.sk
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ZL ATÝ STR APEC 
VINIČKY
ANNA NAGYOVÁ

Firmu Zlatý strapec založili v roku 1992 manželia Anna a Gejza Na-
gyovci a patrí k najstarším privátnym vinárskym fi rmám vo Vinohrad-
níckej oblasti Tokaj, ktorá je nositeľom ochrannej známky označenia 
pôvodu Tokajského vína. Ide o typické rodinné vinárstvo, v ktorom už 
teraz pracujú tri generácie vinárov. Firma vlastní cca 6 ha vinohradu, 
v ktorom pestuje tradičné tokajské odrody: Furmint, Lipovinu a Muš-
kát žltý. Práve tieto odrody sa z historického hľadiska ukázali ako naj-
vhodnejšie na výrobu tokajských vín. Víno sa vyrába klasickou oxidatív-
nou metódou s využívaním modernej technológie. Vyzrieva v tufových 
pivniciach s kapacitou na 45000 litrov vín. Priamo v nich má fi rma aj 
degustačnú miestnosť s celoročnou prevádzkou pre 16 ľudí. V areáli 
fi rmy sa nachádza aj atraktívny letný altánok pre 45 hostí, v ktorom 
k vynikajúcim vínam pri príjemnej hudbe, ponúkame miestnu gur-
mánsku špecialitu. Svojim skalným zákazníkom v tufových pivniciach 
poskytuje priestor na uskladnenie ich vlastných vín.

Adresa:
Tokajská 191/5, 076 31 Viničky 

tel.: +421 56 6373975
e-mail: tokaj@zlatystrapec.sk

www.zlatystrapec.sk
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IN VINO TOKAY  A.S.

IN VINO Tokay je spoločnosť, ktorá sa zaoberá pestovaním viniča 
a výrobou vína. Spoločnosť je výnimočná tým, že dokáže spojiť tra-
díciu s novými technológiami. Vinice spoločnosti IN VINO Tokay 
v Tokajskej oblasti sú súčasťou najznámejšieho tokajského honu na 
Slovensku – Lastovičie. V nadväznosti na tradície pestovania tokaj-
ských odrôd vysadila spoločnosť na úpätí Zemplínskych vrchov typic-
ké odrody: Furmint, Lipovinu, Muškát žltý. Vinice patria do katastra 
obce Malá Tŕňa. Na rozhraní obcí Malá a Veľká Tŕňa plánuje spoloč-
nosť vybudovať malú vinársku usadlosť.

Adresa:
Vinárska 1, 811 01 Bratislava

Tel.: +421 220922910-11
Fax: +421 220922913

E-mail: assistant@invino.sk, offi ce@invino.sk 
www.invinotokay.sk



Predstavujeme 
ďalších členov 
Združenia Tokajská 
vínna cesta

Okrem už spomínaných obcí a vinárov 
do združenia Tokajská vínna cesta, ktoré 
je otvorené aj pre ďalších záujemcov, 
patria:
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ZDRUŽENIE 
PESTOVATEĽOV 
A MALOVÝROBCOV 
TOKAJSKÝCH VÍN 
SLOVENSKA

Združenie v roku 2004 založili drobní vlastníci vinohradov a vinných 
pivníc v obciach Malá a Veľká Tŕňa na zviditeľnenie regiónu a ochranu 
práv a vlastníctva tokajských viníc a pivníc. Zámerom združenia je rozvoj 
regiónu tokajských obcí a tým aj pozdvihnutie sebavedomia a hrdosti 
ľudí na historické vlastníctvo, ktoré im zanechali predkovia. Dnes sú 
drobné historické vinné pivnice, ktorých steny pokrýva ušľachtilá pleseň, 
zapísané v zozname národných kultúrnych pamiatok Slovenska. Týmto 
sa zároveň zaradili medzi ozajstné svetové kultúrne unikátne skvosty. 

Adresa:
Tokajská 10/21, 076 82 Malá Tŕňa,

Tel.: +0421 903902066 
E-mail: mhabura@centrum.sk

www.tokajslovakia.sk
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ING. ANNA 
MANOJLOVIČOVÁ

- HOTEL ZEMPLÍN 
TREBIŠOV

Hotel Zemplín je neodmysliteľnou súčasťou Trebišova. Okrem mo-
derne vybavených reštauračných priestorov a salónikov hotel ponúka 
ubytovanie v novo zrekonštruovaných izbách s kapacitou 50 lôžok. 
Súčasťou hotela je reštaurácia s kapacitou 200 miest s možnosťou or-
ganizovania svadobných hostín, konferencií, rodinných a iných osláv. 
V priestoroch hotela sa nachádza Bouling Bar s dvomi boulingovými 
dráhami. V hoteli sú prevádzkované aj kadernícke a kozmetické služ-
by.

Adresa:
M.R.Štefánika 861/230, 075 01 Trebišov

tel.: +421 56 672 4381
Mobil: +421 915 855 342

E-mail: recepcia@hotelzemplin.sk
www.hotelzemplin.sk
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VL A STIVEDNÉ 
MÚZEUM 
V TREBIŠOVE

EXPOZÍCIE MÚZEA:
1. Dejiny poľnohospodárstva na Východnom Slovensku
2. Tokajské vinohradníctvo a vinárstvo
3. Expozícia parných oračiek
4. Ľudová drevorezba a plastika Zemplína
5. Expozícia poľnohospodárskych strojov
6. Tradičné remeslá južného Zemplína
7. Ľudový odev Zemplína
8. Expozícia vývoja mlatby na východnom Slovensku
9. Južný Zemplín v praveku a ranom stredoveku
10.  Archív tokajských vín

STÁLA PONUKA SLUŽIEB:
-  Archív tokajských vín s vinotékou 
-  Degustácia tokajských vín pre vopred nahlásené návštevy
-  Prenájom zrkadlovej siene na slávnostné podujatia, semináre, 
  konferencie a podobne
-  Prehliadka desiatich stálych expozícií múzea 

Adresa:
M. R. Štefánika 257/65, 075 01 Trebišov 

Tel.: +421 56 672 2234
E-mail: Trebisov.muzeum@vucke.sk 

www.muzeumtv.sk
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REGIONÁLNE OSVETOVÉ 
STREDISKO TREBIŠOV

Adresa: 
SNP 1049/76, 075 01 Trebišov

Tel.: +421 56 672 5620
Mobil: +421 911 700 060

E-mail: reg.osvet.stred@stonline.sk
www.rostv.sk

ZEMPLÍNSKA KNIŽNICA 
TREBIŠOV

Adresa:
M. R. Štefánika 53, 075 43 Trebišov

tel.: +421 56 6722786, +421 56 6689010,
Mobil: +421 918755857

E-mail: riaditelka@kniznicatv.sk
www.kniznicatv.sk

KULTÚRNE CENTRUM 
MEDZIBODROŽIA A POUŽIA 

KRÁĽOVSKÝ CHLMEC

Adresa OcÚ:
Ul. Boľská č. 41, 077 01 Kráľovský Chlmec

Tel.: +0421 56 6321620
Mobil: +0421 918 624163, +0421 918 628319

E-mail: kcmap@dornet.sk
www.kcmap.sk
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CESTOVNÁ AGENTÚRA 
KAMELOT

 
Adresa:

M.R. Štefánika 176, 075 01 Trebišov 
Tel./fax: +421 56 675 3715

Mobil: +421 915 895 642, +421 911 895 642
E-mail: kamelot@kamelot.sk

www.kamelot.sk

B – KLUB - TURISTA, S.R.O.
 

Adresa:
M.R. Štefánika 1632, 075 01 Trebišov 

Tel./fax: +421 56 672 3277
Mobil: +421 907 947833

E-mail: ca.turista@mail.t-com.sk

ZDRUŽENIE PRE ROZVOJ 
JUŽNÉHO ZEMPLÍNA

Adresa:
M.R.Štefánika 2221/164, 075 01 Trebišov 

Tel.: +421 676 3062
Mobil: +421 905 471734
E-mail: zrjz@centrum.k 

ING. KATARÍNA FRIGOVÁ

Adresa:
072 31 Vinné 22 

Mobil: +421 905 902 716
E-mail: k.frigova@centrum.sk 





KALENDÁR 
TR ADIČNÝCH PODUJATÍ

Termín 
konania

Názov a miesto podujatia Organizátor

Február

Fašiangy - Trebišov MsKS Trebišov

Ochutnávka vín miestnych malopestovateľov 
- Bara 

Obec Bara

Marec
Víno a kraslice - Trebišov VM Trebišov

Oslavy narodenia Františka Rákocziho II. - Borša KCMaP Kr. Chlmec

Apríl

Víno a kraslice - Trebišov VM Trebišov

Stavanie mája - Trebišov Mesto Trebišov, ROS Trebišov

Stavanie mája - Čerhov Obec Čerhov, ROS Trebišov

Stavanie mája - Malá Tŕňa Obec Malá Tŕňa, ROS Trebišov

Divadelný Trebišov – súťažná prehliadka ama-
térskych divadelných súborov Košického kraja 
- Trebišov

ROS Trebišov

Tokaj v Európe – výstava fotografi í - Slovenské 
Nové Mesto

ROS Trebišov

Dni jedného vinára a ochutnávky vín malovýrob-
cov vín - Čerhov

Obec Čerhov, výrobcovia vín

Máj

Tokaj v Európe a medzinárodný festival Slovákov 
Dedovizeň - Slovenské Nové Mesto

Obec Slovenské Nové Mesto, 
ROS Trebišov

Medzinárodná súťaž degustácie vín - Viničky SOUP Viničky

Gorazdov ekumenický festival sakrálnych skladieb 
- Trebišov

ROS Trebišov

Dni jedného vinára a ochutnávky vín malovýrob-
cov vín - Čerhov

Obec Čerhov, výrobcovia vín

Sv. Urban – Svätenie mladého vína - Malá Tŕňa, 
Viničky, Čerhov 

J.&J. Ostrožovič V. Tŕňa, Rod. 
vinárstvo Macík, Tokaj &CO 
s.r.o. Slov. N. Mesto

Tokajský vinič v rozkvete 
- Ladmovce 

Obec Ladmovce

Tokajský vinič v rozkvete
- Malá Tŕňa

Obec Malá Tŕňa, ROS Trebišov

36



Jún

Tokajský festival - Borša Obec Borša, KCMaP Kr. Chlmec

Celoštátny festival divadelných hier s dedinskou 
tematikou - Trebišov

ROS Trebišov

Dni jedného vinára a ochutnávky vín malovýrob-
cov vín - Čerhov

Obec Čerhov, výrobcovia vín

Dni Júliusa Andrássyho - Trebišov ROS Trebišov

Júl

Splavovanie zemplínskych riek
- zemplínske rieky, obec Zemplín

OZ Návraty Michalovce

Dni jedného vinára a ochutnávky vín malovýrob-
cov vín - Čerhov

Obec Čerhov, výrobcovia vín

August

Zemplínske kultúrne dni Zemplín
Obec Zemplín, KCMaP Kr. 
Chlmec

Dni obce Viničky - Viničky Obec Viničky

Dni jedného vinára a ochutnávky vín malovýrob-
cov vín - Čerhov

Obec Čerhov, výrobcovia vín

Dni mesta Trebišov - Trebišov Mesto Trebišov

Dávnoveké príbehy hradu Parič - historický 
fragment - Trebišov

Mesto Trebišov,
ROS Trebišov

Ladmovské folklórne dni - Ladmovce Obec Ladmovce

Pooberačkové slávnosti - Bara Obec Bara

September

Malotŕňanské vinobranecké slávnosti - Malá Tŕňa Obec Malá Tŕňa, ROS Trebišov

Deň otvorených tokajských pivníc
- Veľká Tŕňa, Malá Tŕňa, Viničky, Čerhov

Vinári

Tokajské vinobranie - Čerhov Obec Čerhov, ROS Trebišov

Poľovnícke slávnosti svätého Huberta - Ladmovce PZ Bodrog Ladmovce

Bienále maliarstva a sochárstvaV4 - Trebišov VM Trebišov

Október

Bienále maliarstva a sochárstvaV4 - Trebišov VM Trebišov

Bienále ikonopisectva a sakrálnej tvorby Euroregi-
ónu Karpaty - Trebišov -

VM Trebišov

November

Bienále ikonopisectva a sakrálnej tvorby Euroregi-
ónu Karpaty - Trebišov

VM Trebišov

Nositelia tradícií- krajská súťažná prehliadka 
DFSk - Trebišov

ROS Trebišov, MsKS Trebišov

December
Vianočný jarmok - Trebišov Mesto Trebišov

Vianočné pastorále - Obce regiónu ROS Trebišov

POUŽITÉ SKRATKY:
MsKS Trebišov – Mestské kultúrne stredisko, VM Trebišov – Vlastivedné múzeum Trebišov, KCMaP Kráľovský 
Chlmec - Kultúrne centrum Medzibodrožia a Použia Kráľovský Chlmec, ROS Trebišov – Regionálne osvetové 
stredisko Trebišov, SOUP Viničky – Stredné odborné učilište poľnohospodárske Viničky, PZ Bodrog Ladovce 
– Poľovnícke združenie Bodrog Ladmovce
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 SLOVO NA ZÁVER
Tokajská vínna cesta ako inštitúcia neexistovala, nemala svoju znač-
ku, svoje logo. Myšlienku spojiť aktivity jednotlivých subjektov, kto-
ré v tokajskej vinohradníckej oblasti pôsobia a tak vytvoriť spoločne 
túto inštitúciu, iniciovalo Regionálne osvetové stredisko v Trebišove. 
Po prijatí tejto myšlienky na Odbore kultúry KSK a po konzultácii 
so všetkými zakladajúcimi členmi združenia sme sa ako Združenie 
Tokajská vínna cesta zaregistrovali na Ministerstve vnútra Slovenskej 
republiky. Aj napriek tomu, že sme mladé združenie našim hlavným 
cieľom je hľadať a využívať dotačné možnosti, aby sa nám podarilo 
dosiahnuť všetky stanovené ciele rozvoja „nášho“ Tokaja.



  Vinohradnícka oblasť

Tokaj

Združenie Tokajská vínna cesta
SNP 1049/76, 075 01 Trebišov
e-mail: tvc@tvc.sk, www.tvc.sk
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